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Hazánk sorsa 
és a Tiszántúl

Debrecen, ápril.
A nagy magyar Alföldnek ti­

szántúli vésze mindig legelőbb 
és legsúlyosabban kapta az or­
szágot egy viszontagságos ez­
redév során ért csapásokat. Tel­
jes didivel dull it! a tatárpusz­
ii lás : itt pusztított és uralko­
dott a leghosszabb időn át a 
török. A Tiszántúl népe érezte 
legsúlyosabban az árvíz és szá­
razság elemi csapásait, de 
és ez a csodálatos rendelése a 
Gondviselésnek a Tiszántúl­
nak az ország többi részével 
való újra egyesülése mindig 
kezdete volt a magyar nemzet, 
vagyis a magyar medence né­
pei által alkotott ország talpra- 
állásáuak. A Tiszántúl népe 
most is legtöbbet vérzett a bá­
bomban, legjobban érezte a 
vesztes háború után bekövet­
kező társadalmi felfordulás ká­
ros hatásai! és több mint egy 
esztendeig volt egy műveletlen 
és lelketlen barbár ellenség igá­
jában. Most, bogy bár kifosztva, 
megkinozva, ismét egyesül a 
Duna-Tisza közével és a Du­
nántúllal, joggal töltheti el min­
den magyar alattvaló szivét az 
a reménység, hogy a magyar 
szent korona régi fényének, 
ősi birtokának helyreállítása is 
teljes erővel megindul.

Sorsunk részben a küllőiden 
tanácskozó győzelmes nagyha­
talmak intézkedéseitől függ. De 
nagyobbrészben most is, mint 
egész történelmünk folyamán, 
saját kezünkbe van letéve. Csak 
magunk lehetünk saját magunk­
nak az igazi segítői. Ezért min­
denkinek komolyan és minden 
áldozatra kész elhatározással 
végezni kell azokat a munká­
kat, amelyek a legsürgősebbek 
és alapját adják a jövőbeli jog­
fejlődésnek.

Nem kétséges, hogy gazda­
sági állapotunk rendbehozatala 
a legelső és legsürgősebb munka. 
A kifosztott, megnyomorított 1 i- 
szántul ezen a téren nem lesz 
magára hagyatva. Tudjuk, hogy 
a földrnivclésügyi miniszter kü­
lön, kiváló emberekből álló hi­
vatali bizottságot szervezett arra 
a célra, hogy a tiszántúli sül - 
gos gazdasági szükségleteket az 
ország lobbi területéről, esetleg 
a külföldről is szervezze meg. 
A Tiszántúl népe nincs a kor­
mán vök segítségéhez szokva. 
Bizonyos tehát, hogy csak azt 
fogja a kormánytól kérni, amit 
maga megszerezni nem tud. Ezt 
tudja a löldmivelésügyi minisz­
ter is és éppen ezért a legko­

molyabban és leglelkiismerete 
vesz minden ilyen hoz 
kérést, emberei 

gyorsan és praktikusan igye­
keznek megszerezni a kért szük­
ségleteket.

Nincs ma az ország gazda­
sági vezetőinek nagyobb gondja, 
mint hogy a Tiszántúl áldott 
földje megint teremjen, lege­
lőin és istállóiban nőjjön és 
szaporodjék a ló, a szarvas­
marha, sertés, a baromfi. Ez 
az ország gazdasági lalpraálli- 
lásának legfontosabb szüksége. 
Minden tiszántúli gazda érezze 
azt, hogy amikor a földjén ve­
rejtékezik, amikor pótolni igyek­
szik marhájában, szerszámkam­
rájában az oláh fosztogatás kár­

tételeit, nemcsak magának és 
családjának, hanem az ország­
nak is dolgozik.

A magyar ember, amikor a 
balsors téple, mindig arra gon­
dolt. hogy ád az Isten jobb jö­
vendőt is. Egy tiszántúli em­
ber, Kölcsey Ferenc volt az, 
aki a magyar léleknek ezt az 
érzését a Hymintsz, nemzeti 
imánk verses gyöngysoraiba 
foglalta. Bízunk benne, hogy a 
Tiszántúl viliaredzett népe a 
saját erős karjaival fog kezére 
járni a Gondviselésnek s ha­
zánk sorsának legközelebbi ala­
kulásában már meg fog nyil­
vánulni az, hogy a Tiszántúl 

I megint ereje és vára lelt a ma- 
' gyár nemzeti törekvésnek.

Hitti népszavazást követelt 
a magyar béke kérdésében

Az entente a versaillesi szerződés alapján
marad

kényszeritő i 11 tézkedéseiI.
Paris, április 21. Egy ame­

rikai lap san rémói jelentése 
szerint a legfőbb tanács va­
sárnap estig befejezi üléseit. 
Beavatott körökben azt hiszik, 
hogy a török békeszerződéssel 

I kapcsolatos kérdéseket még ma 
I megoldják és az igv megma- 
I ráció időt a némel leszerelés 
j ügyének szentelik. Az orosz 
I probléma nem fog kimerítő 

megvitatásban részesülni. Meg- 
j bizhaló értesülés szerint Smyrna 

a török szuverenitás megha- 
j gyása mellett görög közigazga- 
] lás alá kerül. Örményországot 
\ igyekeznek úgy kikerekiteni. 

hogy kellően védhesse magát, 
mivel a mandatárius rendszert 
a mandátumot elvállaló állam 
hiányában < Jrménvországra nem 
lehet alkalmazni.

Berlin, április 21. Itteni en 
lenlc-körökben San Renwból 
az a liir érkezett, hogy Nil ti 
kezdeményezésére a miniszter- 
elnökök konferenciája a ma­
gva r béke kérdésével foglalko­
zott. Nilli sürgette a népszava­
zás elrendelését, mivel azonban 
a nagyhatalmak a kis államok­
nak lekötötték magukat, e kér­
désben elutasító magatartást 
tanúsítottak.

Rotterdam, április 21. Hol­
land lapok jelentik San Beillő­
ből : A békekonferencia elha­
tározta, hogy a versaillesi szer­
ződés álláspontján marad és 
Németországot kötelezi, hogy a 
békeszerződésben előirt és meg 
nem teljesíteti kötelezettségek­
nek a megszabott időn belől 
tegyen eleget, mert különben
é 1 e 1 beléptelik a békeszerződés ____

nyél a tisztességes újságunknak 
kell mcglorolniok a legrövidebb 
idő alatt. Ma már nem találni

A nemzetgyűlés
Budapest, ápr. 21.

A nemzetgyűlés mai ülését 
Rakouszky István elnök délelőtt 
fél 11 órakor nyitotta meg.

Folytatták az'indeinnitás tár­
gyalását.

Szilád Béla közigazgatási kér­
désekkel foglalkozoll és sür­
gette a tisztviselők jobb ellá­
tását.

Wagner Károly a pénzügy- 
miniszter expozéjával foglalko­
zik. 1917. végén 38 milliard 
voll a bankjegyforgalom, az 
aranyfedezet pedig 202 millió. 
Ezután rátér a sajtó kérdésére 
s azt mondja, hogy cenzúrára 
nincs szükség, mert aki vissza­
élést követ el. annak cselekmé-

egvetlen lapot sem az egész 
sajtóban, amely nem lenne 
nemzeti és nem lenne magyar. 
Ami a zsidókérdést illeti, két­
ségtelen, hogy bizonyos illet­
ményekben a zsidóság roppant 
erős térfoglalást lett, aminö 
sem számban, sem tehetségben 
nem illeti meg. A zsidók is 
kivették részüket a háborúban. 
Ami a pártok fúzióját illeti, 
mindegy, hogy a két párt 
egyesül-e vagy nem. a lö az. 
hogy a haza javára dolgozza­
nak együtt.

Somogyi István szóváteszi. 
hogy Bécsi Magyar Újság áp­
rilis 22 iki szama a magyarsá­
got gvalazo cikkekkel van tele.

Felhívja a figyelmet arra, hogy 
Károlyi Mihály még most is 
megkapja birtokainak jövedel­
mét és mi elnézzük, hogy ezek 
az emberek, akik milliardokra 
menő kárt okozlak az állam­
nak és nemzetnek, tőlünk ki­
vit! pénzen csinálnak ellenünk 
propagandát. A forradalom nem 
volt jóhiszemű, legfeljebb csak 
az elején. Akik ennek egészen 
a kommunizmusig vezető út­
ját végig taposták, azoknak nem 
szabad salvus conductusl adni 
kielten n.

Az ülés folyik.

Felhívás
A forradalmak és a román 

megszállás ideje alatt, a volt 
3-as honvéd (Pétertia-utca) és a 
volt 39-cs Pavillon-laktanyáhól 
nagymennyiségű kincstári bútor 
tűnt el.

Ezen bútorzat egyrésze deb­
receni lakosokhoz került.

Felhívom n város azon lako­
sait, akiknél ilyen kincstári ere­
detű bútor van, hogy haladék­
talanul szállíttassák he a deb­
receni gyalogezred parancsnok­
ságához (Szent Anna-ulca 19, 
sz.). Mindazok, akik ilyen bú­
tordarabok hollétéről tudnak, 
ezen körülményt mielőbb az 
említett ezredparancsnoksággal 
közöljék.

Térparancsnoksüg.

Tengerit Sért a város 
a iormánytá!

Az oláh megszállás alatt oly sokat 
szenvedett Pebrcczen város termelő 
lakossága a folytonos atrocitások, 
rablás, fosztogatás, azonkívül állatai­
nak. főleg pedig sertéseinek, termé­
nyeinek és takarmányainak rekvirá- 
lása. pusztítása közepeit, hogy min 
den igyekezete melleti képtelen vul 
arra. liogy még a saját házi és gaz 
dasági szükségletére hizlalandó ser 
léseit is csak legalább részben mrg- 
hizlalhassn.

A sertésállományt, főleg a hizlalásra 
alkalmas scrlésanyag jó részéi az 
oláhok elrekvÍratták, kiknek Dcbre- 
ezen fontos katonai gócpontjuk volt

Az a kevés sertés, amit lélhizott 
állapotban sok-sok küzdés közepette 
a termelők megmenteni és levágni 
tudlak, a termelők házi" és gazdasági 
zsiv- és szalonna-szükségletének csu 
pán elenyészően csokélv részét ledr/ 
Kelte Ezért jelenleg az a helyzet, 
hogy a város és a vármegye termelő 
lakosságának zsir es szalonna még a 
tavaszi munkálatokra nincs bizto­
sítva.

Ilyen körülmények közt. közszuk 
seglet céljait szolgáló, illetve ipari 
hizlalásról szó sem lehet A varos 
v ezetősége mindazonáltal szóbeli tár­
gyalásokat folytatott a termelőkkel, 
hogv közfogyasztásra hizlalandó ser 
lesek lekötését biztosítsa Ehhez azon 
ban az. lenne szükséges elsősorban 
hogy a hizlaláshoz szükséges tengeti

• 'Sä® f
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ber/erczhetn legyen llog\ teleit a 
város ellátatlan lakosságának, mely 
most a legnagyobb zsii Ínségben s/i'n 
veil -- ellátása lehető legyen a vá­
ros feliratilag lonlult a közélehne/ési 
miniszterhez, hogx a közfogyasztásra 
lúzlalaiiitú sertések res/aá e szükséges 
tengeri mennyiséget oldják lél a zár 
alól.

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Hmgária-kávéházzal

Tavaszi felöl tők, 
kosztümök, 

grenadin és opál
bíousok^

nagy választékban

Olcsó
szabott árak!

A fírasíjÉ is megíisiiiljáí 
a nti vas cincii

Hajdú- ús Biharvármcgye kö- 
zeli helységeiben eddig még 
tudvalevőleg egyáltalában nem 
indullak meg az inlernálási 
eljárások a közrendre káros, 
vagy veszélyes egyének. A deb­
receni államrcndörség most az­
tán kezébe vette a dolgot és 
nagy apparátussal kezdte meg 
a nyomozást.

Hajduinegye községeibe rend­
őrtisztviselők mentek ki és a 
helyszínén állapították meg, 
hogy a kommunizmus vagy az 
oláhokkal való cimboráskodás 
gyanúja miatt kik veszélyesek 
az államra, vagy lánckereske­
delem folytatása miatt a köz- 
gazdasági életre nézve. Amint 
értesülünk, azoknak a száma, 
akiknek internálását a kikül­
dött rendőrtisztek javaslatba 
hozták, jelentékeny.

Derecskén l'áber Kálmán 
főparancsnok és Papp Lajos dr. 
rendőrkapitány vezették a nyo­
mozást. <iő kommunista, oláh­
barát és árdrágító kerüli itt 
hurokra, köztük Ravaszdi] Barna 
főszolgabíró és Waizer János 
vaskereskedő is. Az interná- 
landókat már Debrecenbe szál­
tolták.

1 íajdudorogon Rugon/alvi Kiss 
Károly dr. rendőrkapitány (i7 
internálandól szedeti össze és 
szállíttatott Debrecenbe, /■V.s’ti.v 
László dr. rendőrkapitány pedig 
1 la jdnsáinsonból küldőit be 
-17-el.

Kriesülésünk szerint a vár­
megye többi falvaiban is folyik 
már az inlernálási eljárás, 
amelynek végső eredménye 
azonban ezidöszerinl még isme­
retlen.

Meehaplik a reloipcizicios 
inkát c cselcll

Zöld tanácsnok távirata
Három bele annak, hogy 

Zöld József tanácsnok, a köz­
élelmezési ügyosztály vezetője, 
cseb-szlovák megszállott terű- 
leire utazott kompenzációs 
árukért. Budapesten előbb a 
eseti konzulátussal kellett tár­
gyalásokat folytatnia s ezért 
két bét előtt érkezett Kassára. 
A kél bél alatt a város nem 
kapott híradást, ma aztán a 
következő táviratban tudósította 
a polgármesteri hivatalt Zöld 
tanácsnok küldetése, eredmé­
nyéről :

I 'gyeinkéi minden külö­
nösebb nehézség nélkül elintéz­
tük. Közellátási binntnll kérem 
erről értesíteni. Zöld, tanácsnok.

A távirat szerint tehát Deb- 
reczen megkapta a csehcktől a 
kompenzációs árukat, most 
már csak az a kérdés, hogy 
mit .’ Annak idején megemlé­
keztünk arról, hogy a város 
elsősorban vas- és üvegárui, 
azonkívül cipőt és ruhane­
műéivel akart a cselieklöl, csupa 
olvan viliket, amelvekre igen

nagv szüksége van ma Delire 
ezennek. Ilemélltelölrg a log 
közelebbi napokban már erre 
a kérdésre is leletet kapunk.

Borhélymesterek
árszabása

Az árvizsgáló bizottság 1020. évi 
április 20-től kezdődőleg n borbély 
iparosok részére a következő ársza­
bást állapította meg :

Uorotválás 2 kor., borolváiás fé­
süléssel 2'őt)., fésülés löt), baj vágás 
géppel .1. hajvágás frizurával ö, iej- 
borolválás ti. szakálvágás géppel 2, 
szakálvágás frizurával I. bajuszvágás 
t. gvermekliajvágás géppel 2, gyer- 
mekbajvágás f'-izurával I. baby baj­
vágás a. fejmosás .2 korona. Kgy tiz 
számot tartalmazó bérletjegy 17 és 
20 korona, előbbi akkor, ba a bérlő 
csupán borotválkozik, utóbbi akkor, 
ba a bérlő borotválkozik és fésiil- 
ködik. Klöbbi bérlet mellett a bérlő 
jogosítva van 10-szer borotválkozni, 
utóbbi cselben tízszer borotválkozni 
és fésülkiidni.

Borotválkozás és nyilatkozás ese­
tében mindkét bérleti jegyből három 
szám vágható le.

tizen díjszabás mellett borravaló 
nincs.

Kölcleztetnck a borbélymesterek 
ezen árszabály leírására és szembe­
tűnő helyen leendő kifüggesztésére 
azon záradék hozzáadásával, hogy 
borravaló nincs.

tizen árszabály be nem tartása, ki 
nem függesztése. borravaló elfoga­
dása kihágást képez és szigorúan 
büntetlelik.

Délvidéki magyarok sorsa 
a megszálSás alatt
Egy meneküli elbeszélése

Lvdekes 
itteni

Szegedről jelentik 
dolgokat beszélt el egy 
birlapivónak egy, a najiokban 
Délvidékről mértékűit magas- 
sabbvangu tisztviselő, aki ta- 
pasz la la Iáiról, megfigyeléseiről 
állandó naplói vezeteti. A többi 
közt a következő érdekes, hi­
teles dolgokat mondotta el lei- 
jegyzései alapján :

un úgy szöktem, bujdosva, 
az életem kockáztatásával a 
haláron ál, nem a kiulasilot- 
lakkal jöttem. A kiutasítások 
most is állandóan napirenden 
vannak és teljesen önkényesen 
és rendszertelenül történnek. 
Amig például Nagybecskereken, 
l jvidéken megengedték a liszt- 
viselőknek, hogy minden ingó­
ságukul magukkal hozzák, ad­
dig néhány helyen, mini pél- 
dául Zomborban, i pénzügyi 
lisztviselők és alkalmazottak 
háromnapi haladékot kaplak az 
elutazásra és nem hozhatlak el 
semmit. A szerbek a határon 
egyébként is elszednek minden 
rendes pénzt és a forgalomból 
kivont pénzjegyeket régi, ér­
téktelen és mindenféle lebélye- 
gezésü bankjegyekéi adnak he­
lyettük.

A lakosság zöme, nemze­
tiségre való lek.ntet nélkül, 
mindemül elégedetlen az uj 
rezsimmel. Ln sokfelé megfor­
dultam a legutóbbi időkig, 
Yersecen. Fehértemplomon stl>.

de mindenütt bízvást mond­
hatom, a népesség úgyszólván 
osztatlanul a magyar uralmat 
kívánja vissza. Lsupán a ese­
kél yszámu szerb és oláh intel­
ligencia propagálja Nagyromá- 
niát és Jugoszláviái. Llénken 
kitűnt ez akkor, midőn a jugo­
szláv hadsereg számára a soro­
zást (ártották. Megkérdezték

ír es nemei

rok é-
nem csupán a magya-

Dan.
közt
már

minden
a jkú hadkölelestői, akar-e jugo­
szláv állampolgár lenni".' A 
felelet minden egyes esetben 
határozott nem volt.

— Mcgkapőan érdekes« sinib- 
ság igen erős magyar érzelme 
a légtől)!) németajkú vidéken. 
A nekik oly szokatlan elnyo­
matás, most mint egy hatalmas 
reakció, nagy lendülettel hozza 
föl e nép leikéből a magyarsá­
gára cszmélés tudatát, ami lia- 
lárlalan és rajongva bizakodó 
reményeikben talál kifejezést. 
I.z érthető is, ha a mi ren­
dünkhöz szokott, jómódú sváb 
gazdákat tekintjük, kik mind 
függetlenek.

De

a!

; svábok híznak rendüícl- 
a Bánát visszacsatolásá- 
hanem a szerb parasztok 
is solmn erősen várják 
<1 »l:al,(isioltás« csend­

őreinket, akik előttük a min­
denki állal annyiszor sóvárgott 
rendel és biztonságai szimboli­
zálják. Különben azokon a 
részeken, ahol a különböző 
nemzetiségi propaganda fészket 
tudott verni, a legzavarosabb 
és legkialakulnllanubl) érzések 
uralkodnak a hovalartozandó- 
ság kérdésében. így a Fehér- 
lemplom környékén egyes he­
lyeken az olahok Nagyromániá- 
ban, a szerbek Jugoszláviában 
érzik magukat, ami a közigaz­
gatási teljesen kaotikussá teszi.

De nemcsak ez teszi a 
közigazgatást lehetetlenné, ha­
nem az egész vonalon ural­
kodó tehellenség és korrupció. 
A hivatalfőnökök jórészt 
iparos- es kereskedösegédekböl 
kerüllek ki elemi végzettséggel 

állásukat vagyonszerzésre 
használják föl. Ölj, ahol nem

a mi, lift séges kiil letelt volt 
tisztviselőinket alkalmazzák, a 
közigazgatás az összeomlás eláll 
áll. Az ilyen magyar tisztvise­
lők felelt is többnyire ismeret­
len hivatali múltú, kétes exisz- 
tenciák állanak. De ha le is 
telték az esküt az ottmaradt 
tisztviselőink, ezzel még egy­
általában nincs végleges biz­
tonságuk állásukban. Mert elég 
egyszerű »magyarbarát érzelmű« 
vád, hogy az ilyen tisztviselő 
helyéi az ellene áskálódó kép­
zetlen oláh vagy szerb prole- 
zsáltak kapják meg.

A »felszabadítók« alacsony 
kultúráját még az egyébként 
szerhérzelmii intelligencia is 
beismeri. Hogy csak egv pél­
dát említsek, tisztjeik akik 
alsóbb osztályokból kerülnek 
ki legtöbbször nem ismerik 
a zsebkendő használatát sem. 
Fehértemplomon a város pa­
rancsnoka. Szvetozár Tuszovác 
»ezredes un- a főutcán kézzel 
fújta ki az orrát, amelyet kez- 
lyüs kézzel töröli meg utána. 
Mégis azt hangoztatják, hogy 
amit a magyarok nem tudlak 
elérni 200 év alatt, ők elérik 
azt ö év alatt, t. i., hogy egy­
nyelvűvé, egynemzetiségüvé te­
szik a Bánátot1

Megmondhatjuk nekik 
előre is, nem fog sikerülni. A 
r ek v i rá 1 á so k t ó 1 agy ón gy ö 1 ö r l 
szerb parasztság és a vagyonos 
osztály nagy érdeklődéssel ki­
séri a magyar tejleményekol és 
bizakodva várja Horthy ka­
tonáit.

liilmisiiissii vádolt 
ás&rseeii ignited

A rendőrség tegnapelőtt vál­
tóhamisítás vádja miatt lelar- 
létzlalla Brüll Henrik dr. voll 
ügyvédei, aki ellen az ügyész­
ségen már régebben megindult 
az eljárás. A letartóztatás előz­
ményei a következők :

Brüll dr., akit az ügyvédi ka­
mara még a háború alatt föl­
függesztett ügyvédi gyakorlatá­
tól, a Bankegyesülel részvény- 
társaságnál hetvenkét váltót szii- 
milollatott le 13.1,000 kor. ér­
tékben. Mindegyik váltón az 
azóta elhunyt Szép Imre dr. 
aláírása szerepelt, mint kibo­
csátó, forgató vagy elfogadóé. 
A váltókat néhány hónap előtt 
perelték s ekkor kiderült, hogy 
Szép aláírása 71 váltón hamis. 
Alaposnak látszott az a gyanú, 
hogy Brüll és Szép aláírása egy 
kéztől származik. Szép dr. örö­
kösei följelentették a rendőr- 
ségan Brüllt, 
vizsgálat során beismerte, 
az inkriminált váltókon ő irta 
ala Szép nőve! s ezért letartóz­
tatták.

A letartóztatott azzal védeke­
zik. hogy cégtársi viszonyban 
volt Szép doktorral s ez fölha- 
hdmazla őt, hogy a váltókat 
aláírhassa helyette. A háború 
alatt közösen elvállalták a Sa­
létrom-utcai hadikórház élet- 
mezeséi s ebben a minőségben 
a törvényszék egyenkinl jog­
erősen másfélévi börtönre Ítélte 
őket kiilömhöző csalásokért és 
visszaélésekért. Brüll dr. leülte 
a kiszabott büntetési, Szépet

A megi ndi tolt 
hogy

Papírok, Pax-hüvelyek. Iné-, cmomaaoló-
TSE: c» nyomdapapinok.
állandóan raktáron csak 
viszonteladóknak Földesi

iakolai éa

és Társa
raj»»«epek

cégnél, Csapó 
utca 16. ssam
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azonban a hürlönben besoroz 
Iák és az olasz frontra küld­
ték, ahol egy gránát teljesen 
szétszaggull.i Csupán a bril 
liánsgyiirüjét találták meg, amit 
el is küldtek az apjának.

A váltóbamisitó ügyvéd a 
múlt évben nősült. Okiratbami- 
silás miatt már a bábuin elölt 
Í-, folyt eljárás ellene, de akkor 
a Kilián fölmentet le.

űri Itiírieihlií!
gallérokat, uyukkoiidöt készít

„Feslisvezeif férjönk elhi 
ksrjit az cfiáráit Bcgiadltu)!“

A mígynejii Opre János
A rendőrség panaszfölvételi irodá­

jába ma (lé lel ölt két csinos paraszl- 
menyecske állilolt lie. Elmondták, 
hogy Csekc l.ajosné, szül. Vadon 
Anna és Opre .lánosné. szilt Ru- 
lios Maria a becsületes nevük, az 
első mii tton falvai, a második nyir- 
adonyi lakos. Mindakeltőnck egy 
férje van, valódi nevén Opre János, 
aki Ulti), június tl-én feleségül vette 
liubos Máriái s alig kél hónap múlva 
Vadon Annát is oltár elé vezette 
anélkül, hogy az első feleségétől el­
vált volna.

A. házasétól boldogsága egyik me­
nyecskénél sem tarlóit sokáig, meri 
a vállalkozó szellemű férj már a 
mézcshelekben megszökött mind a 
kettőtől. Nyolc hónap elölt a rend­
őrség N'yiráhrányhan néhány apróbb 
csalás miall letartóztatta és jellemző, 
hogy Opre ill is épen akkor a kari 
feleségül venni egy fiatal leányzót.

Nyolc hónap óta vizsgálati fogság­
ban van s ezalatt a kél elhagyóit 
menyecske megtudta,hogy mind a kel­
ten egy férjet gyászolnak. Hamarosan 
kiderült, hogy Opre már katonaiul 
rábait is megnősült egyszer, ezt a 
feleségét Szerbiában hagyta. A kél 
asszony elhatározta, hogy együttesen 
följelentik a soknejű férjüket és szen­
vedett káruk megtérítése céljából 
bűnügyi zárlatot kérnek Opre pe­
nészlaki birtokára.

Az ügy iratait átteszik az ügyész­
ségre. ahol többnejiiség címén is 
vádat indítanak Opre ellen

I Ma, vasárnap este
pont nfBli m totóid
tartja Porzsolt Kálmán
nagy érdeklődéssel várt Bö'yUllBIl
szabad előadását
:i Bóka dísztermében

A kálvinista Porzsolt kálo­
mista kedéllyel beszél a 
debreceni nőknek a sze­
relemről, házasságról, vá­
lásról, a kommunisták 
:: :: börtöneiről stb. :: ::
Olvassa el a SZÍNHÁZI 
FIGARÓ legújabb számát.

Jegyek egész nap a Színházi 
Figaróban rel bérpalota es 
este 7 órától a pénztárnál 

válthatók.

Leiartézfatták a haza- 
ätufaai vádolt főrabbit

Szegni, április 21. Lővv Imá­
iméi dr. főrabbit tegnap del 
ben a királyi ügyészséghez 
időztek, ahol a királyi ügyész 
haladéktalanul kihallgalla' A 
kihallgatás esti* / órakor vég­
ződöd. I látta a királyi ügyész 
kihirdette dói le végzéséi, amely­
ben drvnddlc a főrabbi lelar 
lozlalásál. Eőw-I ezulán a ki­
rályi ügyészség fogházának 
egyik cellájába vidék. Ma reg­
gel a királyi ügyész újra ki­
hallgatja a főrabbii.

lludupcsl, április 21. i'erdi- 
núndg Gyula igazságügyminisz- 
ler a Ház folyosóján ma ki je­
lenlétié, hogy a szegedi főrabbi 
ügyében meglelte a szükséges 
intézkedési és most várja a jelen- 
lést annak foganatosításáról Arra 
a kérdésre, hogy Eőw Imáiméit 
Budapestre hozzák-e, az igaz­
ságügyminiszter azt mondta, 
hogy ezt még nem tudja.

••••■KitieMiriceane

HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek. A

református templomokban vasárnap, 
e hó 25-én az. istentiszteletek rendje : 
a Nagytemplomban d. e. 9 órakor 
prédikál Nagy István s.-lelkész. utána 
az esküt levő katonákhoz heszédet 
tart Uray Sándor lelkész : d. u. 3 óra­
kor kátét magyaráz Berecz Sándor 
liiUanballgató ; a Kislemplomban d. e. 
i) órakor prédikál Juhász Gergely 
s.-lelkész. (I. e. 11 órakor prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 
3 órakor kátét magyaráz Ormós István 
s.-lelkész; a Kossuth-utcai templom­
ban (I. e. íl órakor prédikál Nagy 
Jenő s.-lelkész, <1. e II órakor az 
ifjúsági istentiszteleten prédikál dr. 
Tankó Hála egyetemi tanár, d u 3 
órakor gyermek isten tiszteletei tart 
Nagy István s.-lelkész az Árpád-téri 
templomban d. c 9 órakor prédikál 
Ormós István s.-lelkész, d. u. 3 óra­
kor gyermek isten tiszteletet tail Al- 
mássy Márton s.-lelkész : az ispotály i 
lomplomban il e. 9 órakor prédikál 
Juhász Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 óra­
kor gyermekistentiszteletel tart Ju­
hász Ferenc s.-lelkész; a városi sze­
gényházban (I. e. 9 órakor prédikál 
Molnár Ferenc vallástaniló lelkész, 
délután 5 órakor gyermekistentisztc- 
letet tart dr. Fcrenczy Gyula egye­
temi tanár.

Vasárnapi iskola : d. e. 9 órakor a 
Kossuth-utca 75, sz. alatt, Csap-u. 9. 
és Csap-u. 11. alatt a leányiskolában, 
d. e. 10 órakor a ref. felsőlcány- 
ncvclő intézetben, serdülőknek ugyan­
ott, a ref. egyház tanácstermében és 
a homokkerti imaházban, délután 2 
órakora Diakonissza-Otthonban i.Nyil- 
utca 85. sz. a. és a Miklós-utcai isko­
lában, d. íl. 3 órakor a Csap-utcai 
fiúiskolában és a Nyilas-telepi isko­
lában. Délután I órakor a Konlirínátt 
Leányok Szövetsége tartja összejöve­
telét a ref. egyház tanácstermében, 
Egyház-tér 17. sz. alatt. Délután 5 
órakor a Kossuth illeni templomban 
tartandó vallásos estélyen bibliái 
magyaráz Erdős Károly lelkészképző 
intézeti igazgató.

Újra megindul a mezőgazda- 
sági munkaközvetítés. A háborús 
évek alatt és a kommunizmus foly­
tán szüneteit mezőgazdasági munka­
közvetítés ügyében Rubinok Gyula 
földmivclésiigyi miniszter számos 
oly intézkedést tett, melyek úgy a 
mezőgazdasági munkaerők, mini a 
munkaadók érdekeit kívánják szól­
alni. Ezenfelül gondoskodás történt

a munkavállalók es munkásokat ke 
Iesők inunkakategoriák szerinti usz- 
szeirásáról. a munkaalkalmak nyit 
vántai tusáról, valamint arról hogs 
:i helyben keresetet nem találó me­
zőgazdasági munkások más vidéken 
nyerjenek elhelyezést. A földmÍvelés 
ügyi miniszter tervbe vette a gaz­
dasági munkaközvetítés újabb szer 
vtizésél is, amely ügyben u kamarák 
keretében fog szabályozást nyerni \ 
kellő előmunkálatok a minisztérium 
ban serényen folynak.

Lemondott a Munkás 
biztosító miniszteri biztosa.
A népjóléti minisztérium áp­
rilis U-én n ltdrületi ímmkás- 
bizlosiló péttzlár aulouoiniújá- 
nak fel függeszt őse kapcsán 
Vass Károly dr. Ib. lanácsno- 
kol a pénztár miniszteri biz­
tosává nevezte ki. Vass Károly 
dr. most egyébkén! is rendkí­
vül széleskörű elfoglaltságára 
való lek in lel lel, fölmentését 
kérte az állás alól. A népjóléti 
minisztérium a lemondási ma 
elfogadta.

Eljegyzés. Révész Erzsikéi el 
jegyezte I.lisztig István. Minden külön 
értesítés beíveli.

R fi c / Rózsa Dohrcczen, Singer 
József Budapest, e hó 18-án házassá­
got kötöttek. ■ Minden külön értesítés 
helyett. I

A jövő hét szenzációja Miss 
American tesz.

Az oláh károk bejelentése. Az
oláh megszállás alatt szenvedett ká­
rokat ez ideig még aránylag kevesen 
jelentették be, annak ellenére, hogy 
a bejelentési határidőnek már nem­
sokára letelik. Az adóhivatal most 
nyomatékosan figyelmezteti a közön­
séget, hogy kárainak bejelentését el 
ne mulassza. Aki a károkat be nem 
jelenti, nemcsak magának, de a köz­
nek is árt vele, mert az egész nem­
zetnek nagy érdeke, hogy az oláh 
pusztításnak teljes és Int képét tár­
hassuk a világ elé. A már korábban 
a Gazdasági Egyesületnél, Iparkama­
ránál, stb történt bejelentés a mos­
tani bejelentést nem pótolja. Min­
denki most jelentse be a szenvedeti 
kárait, tekintet nélkül arra, hogy ko­
rábban valahol már bejclentelte-e, 
avag\ nem ’ Minthogy a kültelkeken 
lakók leginkább vasárnap rendelkez­
nek idővel a bejelentések megtéte­
lére, a városi adóhivatalnál holnap, 
vasárnap, április 25-én is d. e. 9 12
óráig hivatalos órát tartanak.

Az oláh megszállás alatt szenvedett 
károk egy igen jelentékeny része az 
a pénzösszeg, nmeivel egyesek a rek- 
virálást foganatosító oláh közegeknek 
megvesztegetésül fizettek avagy amely­
nek ellenében az elrabblott vagy 
rckvirált javakat vissza szerezték. A 
kár megállapítás teljessége érdekében 
ezen címen szenvedett károkat is tje 
kell jelenteni. E károkat sokan hú­
zódoznak bejelenteni, holott ezek az 
úgynevezett megvesztegetések nem 
olyanok, melyek az állam hatalom 
részéről büntető jogi következménye­
ket vonnának maguk után. Akik már 
bejelentették káraikat, de az említett 
károk bejelentését elmulaszták, ezen 
káraikat pótlólag jelentsék be.

A vasi gyalogezred sportünne­
pélye a nagyerdei sporttelepen Va­
sárnap délután a DTE nagyerdei 
sporttelepén a vasi gyalogezred fool - 
bnllcsapala játszik a DTE esapakis.il 
Előzőleg DÉAC II DTE d. A mér 
kőzés alóli a vasi gyalogezred zene­
kara hangversenye/. A mérkőzés 
liszla bevétele a nemzeti hadsereg 
oviira lesz fordítva.

A debreceni háziezred zene­
kara. Zenészek azonnal felvétetnek, 
olyanok, akik már katonazenekarhan 
szolgáltak, előnyben részesülnek. Je­
lentkezni lehel Nőth Antal ezred kar­
mesternél, Széni Anna-utca 20. szám 
alatt.

A köztisztviselők rendkivSIí 
előlege, A debreceni pétizügyigazga 
lóság nia a következő táviratot kapta 
a pénzügyminisztériumtól A bank 
jegy lebélyegzés miatt a közszolgálati 
alkalmazottaknak engedélyezett 300 
korona rendkívüli előleg folyósítása 
nak határideje április 28. kiűzetésé­
nek batárideje április 30-ig. visszali 
/.elésének határideje két hónappal 
lnegbosszabbillatotl

Unsz milliói ajánlanak a város 
szováti birtokáért. Ma délétől! iái­
tól iák meg a városháza tanácstermé­
ben a szóvá li birtok eladására kilő 
zötl árverést. Az. árverés, amelyet 
V a r g b a Elemér dr. III. főjegyző 
vezetett, délelőtt 9 órától Ielegyig 
tartott A kikiáltási ár JŰOO korona 
voll kai. holdanként, de ennél sokkal 
magasabb ajánlatok érkeztek be. Töb­
ben ajánlatot leltek az egész birtok 
megvételére is, ezek közt a Föld­
hitelintézetek szövetségének ajánlata 
a legmagasabb, 20 millió koronával. 
Ezenkívül a birtok minden tagjára 
is lettek ajánlatokat, átlagosan 0000 
koronájával kát. holdanként. Az 
ajánlattevők több millió korona bá­
natpénzt helyeztek el a város pénz 
táránál. Az ajánlatok sorsa fölött a 
legközelebbi városi közgyűlésen dón 
lenek

Menekült közszolgálati 
alkalmazottak nyilvántartás­
ba vétele tárgyában a hivata­
los lap 2950/M. E. sz. a. kö­
zölte, hogy a megfelelő kimu­
tatások a pé n z ügy iga zga tóságo k - 
nak lesznek kiadva. Felhívja a 
!>énziigyigazgaLóság a város és 
vármegye területén lévő összes 
hivatalokat és hatóságokat, hogy 
miután a nyomtatványok meg­
érkeztek, azokat a pénzügyi­
palota 1. emelet 15. sz. alatt a 
pénzügy igazgatóság irodaveze­
tőjénél sürgősen vegyék át. A 
pontosan kitöltendő kimutatá­
sokat lilát). április dü-ig köz- 
ve.tle.niil terjesszék fel a pénz- 
ügyminisztérium IV. főosztályá­
hoz.

— Miss American jön I
A selyemgubák kiosztása. A ne

kir. országos selyemtenyésztési fel­
ügyelőség közlése szerint 1920. évben 
az első osztályú selyemgubót kiló­
gta monkinl 140, a második osztályul 
80 és a harmadik ihasznavehetetleni 
osztályul I koronával váltja he Ezen­
kívül alkalmai nyújt a felügyelőség 
arra, hogy a tenyésztő a gubóterinés- 
hez mérten bizonyos összegig a je­
lenlegi árnál jóval olcsóbban bárdiéi, 
karton, zefir és silíon kelmét vásá­
rolhat, sőt a beváltás alkalmával a 
tenyésztő minden kilogramm gtibó 
után I kg. sót maximális áron és u 
hatóságilag megállapított mennyisé­
gen felül szerezhet he. Végül minden 
tenyésztő kedvezményes áron I kg. 
cukrot is vásárolhat. Ez átiratra való 
utalással a polgármester elrendelte, 
hogy a selyemtermelök a közhelye­
ken álló eperfákról való levélszedés 
ben ne gátollassanak, meri aki ezt 
megteszi, azl kihágás miall 100 ku 
rónáig terjedhető pénzbüntetéssel 
sújtják. Ettől eltekintve is a hazafias 
érdek és a közgazdaságilag megbe­
csülhetetlen előnyül . melyek a se 
Ivem tenyésztésnek- fellendülésével jái ■ 
nak, minden magyar embernek kö­
telességévé teszik jelen hirdetmény 
nck jóakaratig lelkes és ahhoz a lkai 
mazkodó tudomásul vételét.

UMVS IIHUHVkVK, $

legnagyobb választékban ' -apu Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.
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A halászati jógák liawonbér-
], ir 1 ir<isi ti 1 közhit i é teszt a 

Kit kvrniu.:. a ti de letet a hala 
szati jogok h.i/onbérletérói A 1:1 
izonberbeadú az 191* decemhei 1 
napja előtt haszonbérbeadott h 
szüli jogra nézve a haszonbér eme­
lései a magsat kormánynak a tolü- 
liaszunbérek emelését megengedő 
8«>U 1920 M i: számú a Budapesti
Kuzlunv 1920 esi február bo 3 nap­
ún megjelent 21 számúban .kihirde­

tett rendelete szerint alakuló senses 
bíróságnál 1920 évi május ho l.) 
napjáig bezárólag előterjesztett kei - 
vénnyel kérheti, ha a has/onberk-ti 
szerződésben megállapított haszon­
bér a változott viszonyokhoz képest 
aránytalanul kicsiny és a haszonbér­
lőt a rendes polgári haszonnal ma­
gasabb jövedelemhez juttatja Az 
?S88 XIX t.-u 17. >-a eseteben a 
Itaszonbéremelési kérelem beadasa 
iránt a szükséghez képest a haszon- 
bérbeadó hatóság intézkedhetik. Al- 
haszonbér emelését nem lehet kertit

lij családi étkező es sidekick 
találkozó helye a voll Tórő-fele most 
Búzás vendéglő.

Redőnyöket napcllen/óket ké­
szít és javít l’iros Béla lakatos mű­
helye. l’éterlia-utca 22. szám

— Orvosilag elismert haskötők 
nagvválasztékban ('.oldstein Karoliná­
nál Miklós-u. ű

Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít es 
javít Földvári elektrotechnikai gyara 
szeehens i-utca 5T>.

Verner divatházba érkeztek 
újabban nyári szövetek, selymek, 
butisztok. grenádiunk, ruhavasznak 
és egyéb újdonságok Harisnyák min­
den színben.

Papirasztalkendők a legolcsóbb 
fajtától a legjobb minőségig kap,Ita­
tok Hegedűs és Sándor irodalmi es 
nyomdai részvénytársaság papoké 
I eskedesében.

Szalmakalapok férfiak, fiuk es 
leánykák részére nagy választékban 
érkezett Frank Imrénél. Pinc/utca 
ti!, szám

— Mis,. American a jövő héten ér­
kezik !

Zseblámpa telepek, Wolfram 
égők. asztali lámpák, csillárok kap­
hatók. villamosvilágitási telelőn es 
csengő szereléseket vallat holdes 
Sándor Hatvan-utca 12

Városunk legmegbízhatóbb leg­
nagyobb, legrégibb moly kár ellent 
biztositó intézet Nagy -lozsel szues- 
mester Debreczen. Szentunna-u.

Legrosszabb nyakkendőit is u jja 
alakítják l’éterlia-utca 02 sz... az
udvarban balra.

Bangha páter imakönyve a mű­
velt kulit, közönség számára meg­
érkezett Bárdos könyvesboltjába püs­
pöki palota I.

Qépirónöt. aki gyorsírásban is 
teljes gyakorlattal bír. mielőbbi belé­
pésre keres Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai r.-l. I’iac-u, .«•

Molykár ellen és nyári meg­
őrzési vállalatomat Szécl.enyi-utca 
10 szám alá helyeztem at .. Elvállalok 
mindenféle szőrme es teli tubákat 
megóvásra. Adler szűcs. Széchényi 
utca Bt

Komiós divatház megyeház me 
lett. Női felöltök, Uoszlumok. blousok 
n;i^v váhiszU*khiin.

Végit Gyula szűcs. hlsonmgu, 
modern és legnagyobb moly kár elleni 
biztositó és megóvó berakta! o/ast 
vállalat diáját ház Debreczen. 1 iáé­
it tea 4. ,

Hftigyek figyelmébe. Not kalap 
vásár, model újdonságok .lunkerncl 
Passage I.

— Dr. Borossy József bel-.
vcnereasbelegeknek remlelesed újból
meake/.detlc. Bendel délelőtt .1 I l-i0 
délután 2 1-ig. Betblen-utea (,.

SZÍNHÁZ.
Csokonai-szinház.

Vasárnap délután Kotdusgróf, ope­
rett Este Fisa operett 

Hétfő Berletszünet. Éva. operett 
Kedd B bérlet. Cyitri, vígjáték 
Szerdu C bérlel. Csitri. vígjáték

Vígszínház.
Vasárnap délután Felhő Klári, nép­

színmű Este Elnémult harangok, 
színmű

Erdélyért
,S; él;el g h id g Varsrlíalkó- 

Imngi'fi'si'ny
Május hó / -én a \ igszinház- 

han magas nívójú hangverseny­
ben lesz része Debrecen varos 
zenei társadalmának. A in. kir. 
Operáim/ két kiváló tehetségű 
tagja. Székelyhídi/ Eerenc dr.. 
Kolozsvár város tb. főjegyzője 
es felesége, Marsclicűkó Rózsiba 
jönnek le, hogy itt is tanú jelé t 
adják nagy tudásuknak.

A hangverseny tiszta jövedel­
mét az Erdélyből kiűzött ma­
gvar családok"segé 1 yezésérc for­
dítja a rendezőség s erre a ne­
mes és hazafias célra felüliize- 
téseket is köszönettel fogad.

Jegyek Mentze Henrik sport­
áruházában és Aszmann Ferenc 
divatáruházában válthatók meg.

vonásos film szenzációban A hím 
meséje Puccini Pillangó kisasszony

«övej I , « ■
man koszéit c rab máit tvohmEoa! 
rendezett mesltrmu, melynek ktu te­
ljen 0 Hilbert Janka Puccini bűbá­
jos operájának nagy •utuj. - ’ •“ jV", "
/onzorakisc-etet Percet banka sa k k '

, Előadásuk 7 és U-kor Jegyelovetei.
Kolumbus Kristóf - r .

élettörténete 8 felvonásban V va­
sárnap utoljára mutatja be ezt a
szenzációs szépségű filmet az .......
Előadások 2 -5 7 és 9 orakor.

Az örök ifju-ág fantasztikus 
felvonásban. Ma vasárnap utoljára 

kerül az Apollóban bemutatásra ez 
a poetikus szépségű mester hím. 
Előadások 2. , é'

[osmetikai intézetemet
Széchenyi-Ütve 1K liául alól

SIioé-iIm 1. uin ili
helyeztem At,

kibővítve hölyylodrásssttsl *■ 
wanlcnr ■íilonnaí.

iíltiV'.Ut t mlmlealéle ircbúibibAt, 
• teplöl, májfohot, pittaníst 10 uap 
a sít. HajHzAI&kit are-, mell- és karról 
iegiúvtdebb ídö alatt végEg »ürtouj 
Arcna«naiie jutányos bérletbe« kapható

9 órakor
Az Aranv bika mozi ma. vasárnap.

Az örök ifjúság cimü gyonvorujd- 
met mutatja be Előadások < 1 ^
9 órakor
t t ^»adrx.NHar-í»

SPORT.
Bainoki football-mérkőzés Ma dél­

után ö órakor az Igelö-téri sportU- 
ieoen a jelenleg jó formában lev. 
DK \SK bajnoki mérkőzést mii n 
megerősödött Nyomdász S. < esapa- 
t,\-ii \ mérkőzés kimenetele nyílt, 
de azért a KASÉ v őzeimet biztosra 
vehetjük. A mérkőzést Kalos ..sig- 
momi DMTK, az Ib. csapatokat 
lírodi Barna DTE. vezeti

.0^10»asaa-ofcsíCsfe.- sc-zeaMMaasss*?**«*:*

törvényszék.

Ocskayt a Városi színházba szer­
ződtetik. Ocskav Kornél, a Csokottai- 
szinbaz népszerű tenoristája, a deb­
receni közönség körülrajongott ked­
vence. táviratot kapott tegnap a buda­
pesti Városi színház igazgatóságától. 
ho„y hajlandó-e a jövő sziniévadia 
odaszerzödni ' lágy úttal arra is föl­
kértek, hogs május 1. és 9. kozott 
xemlégsz.vrvpcljvn valamelyik este a 
Carmcnben. Ocskav a napokban Bu­
dapestre utazik és bizonyosra vesz- 
szük hogv a fővárosi közönségei 
épenugy nieglióditja Don Jose-jevel. 
mint a debrecenieket.

A színházi iroda hire! V a s á r-
II a p i el ö a <1 á s o k. A Csokonai; 
színházban vasárnap délután lel ■> 
órakor mérsékelt hely árakkal a 
Koldusgróf operett, Járás Sándorral 
a címszerepben, este Months és Jutás 
felléptével Az láva. A Vígszínházban 
délután fél ó-kor a Felhő Klári nép­
színmű. este az izgatóan érdekes 
Elnémult harangok színmű kerül 
színre. Dr. Székely h tdy; 
Ferenc és Sz. M a r sc h a I k o Uozst 
operaházi tagok egyetlen hangver 
sense a Vígszínházban május /-fii 
pénteken lesz. Jegyelővétel : Aszmann 
Ferenc divatkereskedésében es Mentze 
Henrik sport-áru házában A hang­
verseny tiszta jövedelme az erdélyi 
menekültek javára szolgál, ezért 
I I ü I li z elés e k el hill a p i- 
1 a " fog n v u g t á z. ti i a rendezőség.

Nyári Divat-es t. Május ->cn, 
szerdán érdekes estét nyújt a debre­
ceni hölgyközönségnek a \ igszinház. 
A színtársulat elsőrendű tagjai, élükön 
Months1 Hannával, csupa uj magnn- 
számokból álló fővárosi műsorral 
művészestül tartanak. Az összes sze­
replők ez alkalommal be fogjak mu­
tálni Széchy Hacker József fővárosi 
iparművész, divattervező áltál con- 
cipiált legújabb párisi modelleket, 
antelvekel még ‘‘dóig nem volt al­
kalma látni a közönségnek. Minden 
szereplő három-négy szer öltözködik 
és mindig a legújabb nyári divat 
szerint.

Ocskayné Hilbert Janka kiváló 
operaénekesnöiik énekel héttőn az 
Apollóban a - Harakiri emui I. lel-

S Felmentő Ítélet a mikeptresi 
bünperben A hosszan elhúzódott 
bizonyítási eljárás és a perbeszedek 
után tegnap délután hozott ítéletet a 
debreceni törvényszék. A törvény­
szék nem látott megnyugtató bi­
zonyítékot a vádlottak ellen es így a 
gyilkosság vádja alól a vádlottá ka 
fölmentette. Bagoly Sándor vádlottat 
lopás vétségéért egy évi fogházra 
ítélte, a vizsgálati fogsággal azonban 
ezt is kitöltöttnek vette.

Ü é p n o s' a ni e s,
c i t ro in. I tiana-sósborszesz. 
cukorka és csokoládé külön­
legesség legolcsóbban sze­

rezhető be —-—

Fleisehei* Mór,
H -üvjan-utca 15. szóm.

VftNGOR ANTAL
épület 6» bútorasztalos

Elvállal Iroda és bolt 
oerendezéseket és 
minden e szakmóda 
vágó munkád kószi- 
tósót ós Javítását

CSAPÓ-UTCA 9. sz Aie.

Tölgy- és akác tűzifa
ölenként és apritvaházhoz szál­
lítva, valamint szár**, aprí­
tott vegyes galyfa főzéshez
igen alkalmas. Ölenként 850 ko- 

róna árban kapható
EMERICH VILMOS

tnzifakereskedőnél.
U»d» 1 HeWae-slo. 1*. 

Telep ÜJváresl-n. *. ssása. 
Osapatkórhás mellett.

ölenként haza szállítva 
K 400‘— megrendelhető

Kemény BélaésTsa
tűzifa kereskedése,

Pesti utca 2. sí. Is Piac-utca 72. sz. 11. n.

Tiszta málnaszörp,
francia szardínia, pácolt 
és göngyölt bering, füge. 
dalolva, csokoládé, mo­
gyoró stb. érkezett

Csemege üzlet
Hungáris-iííiDéhá^ mBllBtf. 
~^PKIC5SB3fi<

EALÁFSZAIÖNBAN
Ól tási választékban a legszebb 
:: kalapok kaphatók ::

váfí$.síéá.’ ávai szemben.
Piac ntea 31 asáat

STE1ER M. OZ.
régi cég alatt változat­
lanul legdivatosabb

típfiöltöniiBhBt
szolid árban készít

Km SteierlCi. cég Metafile
Széchenyi utca i/b.

Divatos sapkák
24, órán belül készülnek, vala­
mint készeu is kaphatók. Ve 
szünk maradék siővsteket

Sapkagyártási vállalat,
Sa*che»yl ntoe 16.

I KÖZPONTI I
* fuvarosa»! v-atlalat, *
6 Dobié»»«. So#8nth-utca se. *

♦ '»1 Vállal miudeunenaCi T
f fivaroiist helyben es »
Z vidékre. .... ♦

Éra- ás ámsrlaiiló úM]
Hacyfcdi-utca 12 a*.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

K OHN MÓR.
....v»vwW.vV!«aR^K

6s rönüáru nagyiereskBtlésMB
megbízható

11

alkalmazást nyer. Ajánlatok 
»Ru jeligére a kiadóba kéretnek.

elsőrangú kivitelben kaphatók

Fazekamé nőldlvattermeben
WU». **. «C-A®

bél­
szín

I orviml/ valamint az összes uc
LöpVIIln, külföldi nopilopoh,
lapok és folyóiratok részére előfizetést és 
mindennemű hirdetést eredeti árban felvesz

muci hirdetőirode (cégtulajdonos Farkas Zsigmondi
Budapest, VI., Vilmos császár ut 53.
Telt foiisz.iim 1 (»7 —u(> hÜlfÖldí diVOtldpOK
nagy VdlüSZtékbün. :: Kérjen árajánlatot!

:* •
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I

III állami osxtálysersjáték
MiUnmi soniegynuonylsig! FukuzoU nyerési esélyek;!

«0.000 sorsjegy. 80.000 nyeremény.
Húzás május i5-én és i7-én.
5 osztály, egyforma hetetekkel és |,e<li*>-:

Nyolcad Negyed Fél Eaész 
K 7.50 K 15 - K 30 - K 60 - 

LÁNYI ÉS TÁRSA bank és váltóüzlet
Budapest, IV, Kígyó-tér 3. s*. (Klotild-palota)
— a Magyar állami oszlálysorsjálék föárusitója ■

600 000.

vétele és sladási 
i litiBllnySsBbben

megérkezett asztali, padló- 
linoleum szőnyeg és függöny, 
gnmmlkabát, házleipő, szandál 
gummlsarok és más elkkek,
melyet a megszokott szolid 

gyári árban árusít

Ferenci Jímí-ol 51. sz.
(Megyehis melleit)

Alkalmi vétel
folytán
valódi bőr

von olcsó 
crőstalpu

gyermekszandálok
kaphatók

Ihman Testvérei
cégnél, Tisza-palola, Piac o. 18.

Keresztesi ét Sods
úri esebólr,

Debrecen, Varga-utca 1.
iptr- ég kereekedelml bank palota.

Mérsékelt árakban készítünk 
férfi öltönyöket, egyenruhá­
kat és katonai rangjelzéseket 

legújabb divat szerint

Elsőrendű munka!
Pontos kiszolgálás!
Gépolajok,

ceéplőotaj, henger- 
óla), motorhajtóolaj, 
Otto, kocnihenoc», 
gépxsir minden meny- 
nviséghen a z o n n a I i 
szállításra kapható

RENNER NÁNDOR
olaj és KBirudók nagykeretkedő,

BUDAPEST, VI ,
Napymerö-ulca 28. e*ám

MegMeh a legújabb
modell kalapok

SÁNDOR MARGIT
ufti kalapttzletébc,

József tlr. herceg-u. 5. Bika épület.

Hölgyeim!
Nézzék meg a legújabb 
tavaszi modell kalapokat.

BOBOZ JOLÁN,
■zent Anne nice 8. ez.
Alakításokat jutányos 
... áron készítek ...

SiiDOöíly-ulca 2. sz.
a legszebb gyermek 
selyemruha model­
lek, gyermek cipők, 
harisnyák, mindenféle
gyermek ruházati cikkek,
príma gyermek gummi. 
Megrendelésre a legszebb 
kivitelben készítek gyer­
mek fehérneműt, an
goi és fr»' cia ruhács­
kákat a legrövidebb 

időn bel Ql. ———:

IfaBtorszégban végzést
üzletvezetőm vezetése mellett
báriRilp színre festek:
selymet, vásznat, szövetet, kala­
pot, ernyőt, bőrt, szőrmét és 
kesztyűt kizárólag eredeti német 
anylinfestékkel kezesség mellett 
== 8 napon bellii.

Egiszrabib 26 ára alatt.
Központi uegyílsztltó- 

fis kelmefEStö intézet
Vargsuica 1- iprrbauk. palota -

HIRDETMÉNY.
A Hajdumegyci Népbank 

mini szövetkezet debreceni 
bej. eég az 1918 május 11-én 
megtartói! rendes közgyűlésé­
ben az intézel felszámolását 
elhatározván, a kereskedelmi 
törvény 219 ij-a érlelőiében a 
szövetkezel hitelezői követelé­
seiknek jelen hirdetmény har­
madszori közzétételéin! számi- 
tott hal hó alatti érvényesítésére 
ezennel (elhivatnak.

A Hafduatejjyfi Népbank
mint szövetkezet igazgatósága.

jj Gépolaj, raffia, 
rézgálic

„Diana“ sósberszesz,
kávé, mazsola és mindenféle 
fűszer- és gyarmatárukban 
viszonteladóknak legolcsóbb 
b e v á s á 1' 1 á s i for r á s

Fried manSimon,
fíWzernagyjeereekedönél

Arany Sénoa-ntes 8
Osztrák-Magyar Bankkal szemben.

Budai föld,
porfestékek, kocsikenőcs, ciga­
retta hüvely és papír, továbbá 
papirspárga és mindenféle fű­
szer- és anyagáruk kaphatók
Grünberger és Glück

ftiezernagykere ekedőknól.

Akác- és tölgyfái
aUtlu Mennyiségbe* 
kénbe « snéllltsk 
•lesként és eprit—
* métermnsénkéní *

PolyáBszky Oroszt
ttslfnksreskeSi,

Hss-iíe* M. mém ék 
SIEIíi-oíei uágís; Siobsuléiéí 1

cégnél

MEGNYÍLT

Sxéohenyi-n. 16. sas. alatt.
Foglalkozik kizárólag a cosmoiik* 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat, 
u. m. májfoltot, szeplöt, imttessort, 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
és kairól rövid idő alatt kiirt. 
Aro-massage jutányosán kapható 

bérletbe.

Eladó ház
forgalmas vendéglővel és 
ital méréssel azonnal át­
vehető. Értekezhetni

ŰHLBAUM iroda
Piac-utca 75.

Festéklakk,
kenoe, gépalsfek és minden­
éle liiatsxerea legolcsóbban 
-------  beszerezhetők . . ..j.

NEUMANN NÁNDOR
fenték- és ülalaierkeres- 
kedésében, Csapi; a. 8.

SMBBKBHHIBÍ
Bajit kéiEltményü 
»« valódi

I bőrláb szár védők,
ké1.1 éi nlaié 
bőröndök, mell- 
tárcák kephelök, 
valamint e szak­
mabeli leelláaokel 

készíti **
riUERMANN bőröndöz,

Plao-utoa 44. ax udvarban.

Répamag, Inceraamag, 
bnkkSflyiaB
és mindennemű fűszer 
áruk legolcsóbb beszer- 
::::::: zési forrása :::::::

Spint Gin és Isi cégnél,
Piac-utca 58.
Legerősebb

bármily mennyiségben kapható

Blmonfly-n 7. tejpiac
OSdEB

Orhelijrek íiplÉiie! I
Var sxurenosóm érler.itent ** ur- 

hölgyeket, hogy varrodámban úgy 
angol, mint Irsncla kozztftmök, 
felöltök tegvKlésesebbrn készülnek. 
Szakszerű *zabász»ti tanítást is adok. 
Szíves pártfogását és ajánlatát kérem 

Tiistelettcl

Kiás Per©noz
női szabó

Píao$.-u6ok, 66. exáie
iKereaztópAiel).

.

Uj tüíhölyek
megi eiiUelhctök, ilízhelvjAviiá 
•Okai elvállalok. VJ vaereflö 
nyőket ŐK vvsiedöuy Javí­
tásokat, valamint napellenatt 

készítéséi elvállalom.

Fekete Lajos
lakatos master,

Piac-utca 66. szám

REICH MARTON
poluóri éo kotonaorabó.

M mindennemű polgári és egyen­
ruhákat. Egyenruházati föl­

szerelések állandó raktára. Egyen- 
ruhákat gyorsan és szabály­
szerűen készít olcsó árak mellett

Simoitffy-u. 5.

Isztalosok figpliBhe!
Fournér különlegességi áruinkat

Mflhlign kiárusítjuk, miért is 
dl UßU ajánlatosnak tartjuk, 
hogy I vevőink bevásárlás céljából 

5>é mielőbb felkeressenek.

Kramer és Spitzer
Buiiapest, VII, Kertész-utca 20. sz. 

Telefon: József 126 - 54.

Hősi ■fiit meg

1 Bécsi léi Balapszalii,
hol legújabb női kalapok érkez­
tek, Leglzláeezebb átíormálásoh
... szolid árban elfogadtatnak ...

MiHtca l sz.
Viszkefegség,

rtili, sömör gyógykezelésire jó hatású szer a szagtalan és kellemes illatú (» ero-féle
Boróka-ketiőcs

Ára 10, 20, :10 kor. HozzávalóBoróka-**appan 18 kor. Kap­ható minden gyógyszertárban. Készíti : Hunnia «a.vógy- Fzerészl l.ahorauirlum 
BUDAPEST, Felsőerdöaor-u. 40.

382/1020. I\

Árverési hirdetmény.
A debreceni református egyház ;iz 

11120. évi május hó tű én. szerdán 
délelőtt í) ómkor és folytatólag <1 u. 
."> lírakor az egyház tanácstermében. 
Egyház-tér 17. sz. alatt tartandó nyil­
vános magán árverésen eladja .

I. a debreceni 1 Fadházi-ut I ksz a 
lelket Kikiáltási ár '20,000 korona 

2 Szévhcnvi-u. 8. sz. a. házal Ki­
kiáltási ár 170.000 K 

Halvan-u. Ki sz 
kiállási ár 210,000 K 

I llalthyáuyi-u 18 
Kikiáltási ár 350.000 K 

A l’éterlia-u. 10. sz 
kiállási ár 27.7.000 K 

(i Egymalom u. 0 
kiállási ár. 70,000 K 

7 Vavga-u 12 sz. 
tási ár 70.000 K

a házat Ki-

sz. a házat, 

a házat Ki 

sz a házal Ki­

házat Kikiál-

8. I’iac-u 2 sz a házat Kikiáltási 

házat Ki- 

oagybér 

áron atol

ár 250,000 K
0 Dcgvnfcld-ler I sz a 

kiállási ni 280,000 K
10 llatvan-u 1—3. sz n 

házal. 0.000,000 K.
Az ingatlanok kikiáltási 

nem adatnak el
Az árverés határnapjáig az egyház 

iktató hivatalában, az alolirt küldött 
ségliez címezve, írásbeli zárt ajánlo­
tok adhatók be

Az árverési feltételek a gazdasági 
gondnoknál az egyházi ügyvédnél és 
az. egyházi hivatalban. Kgyház-tér 17 
sz alatt megtekinthetők. Ez utóbbi 
helyen 10 koronáért megszerezhető.

Debrecen, 1020 április 17
át árverést foganatosító 

küldöttén

m-tKí

r-'

Ml

’.>v

;•

I1
te

mim



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1920 április 2a

cn

i Mai,
cigarettapaoirok,

8-a* cigaretta hüvelyek, Tűzkő, Öngyújtó,
•200, 400 és 1000 yardoa cérnák, Pipe:#- 
»zaypanok, fodrász kellékek és mindé nlvlv 
rövidáruk legolcsóbb bevásárlási forrása

CSILLAG ADOLF
rövid», díszműáru, háztartási és 
piperecikkek na er kereskedése,

DEBRECZfcN, Bidogus-uica !, szám.

APRÓ HIRDETÉSEK
V 5>

eu

Feltűnőt n
szép úri leány vag\ öz­
vegy önzetlen meghitt 
barátságát keresi fiatal 
tisztviselő Jelige Teljes 
titoktartás a kiadóhiva­
talban.

V É T H Et
Veszet és adok 

mindenféle ékszert, ara­
mat. ezüstöt és drága­
köveket Ki-ámer József. 
József kir herceg-utca 3.

r is no HZ

Ruhafesték, Luriott, budspsa i 
■ cipStsrém, c.'gare ía- 
+ bűvely 3 ss, Biz 

Abadi cigsreVapepir filkréraotr, Kalsdont, clpfifäsfik 
parfümök, vaspor, lényaaÉz, fonal, apreiur, viaszk, negro 

és mftdenfóle »zappsnok érkeztek

Közszükségleti Áruház

Kereseti mepéíelre
permetezőt, kerti locsolót, 
amerikai redőnyös Íróasz­
talt. fürdőkádat, nagy tám­
lás kerti széket, kerti kő- 
virágtartó állványt, kerti 
parkdiszckvt. ficüst. agav I. 
kaktuszokat, dézsát, hordót 
locsoláshoz,deszkákat es lé­
ceket. továbbá cserépkály­
hákat. Szives ajánlato­
kat kér a

Nagy lajos-iroóa, Varas-utca

IMindentti vehet 
szép kalapot
350 Horonátót feljebb,
ha elmegy

JEW kalapszalBBjiba
Városházával szemben.

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. Kis- 
templom bazár.

TOz'rfát
felapritva és ölenként 
Unió tűzifa részvénytár­

saság megrendelésre 
azonnal szállít Ispotály­
telep 1________ ____

Boros hordót
veszek, uj tölgyfa fürdő­
kád és taposókád eladó. 
Hácz. Pélerfla 71. sz.

G,ászValap
terepből készítve teljesen 
uj 200 koronáért eladó. 
Cim a kiadóhivatalban

Czukor i
helyett bas*nél|nníi

Reparin szirupét,
teljesen pőtoljy r ca1 rőt j

sütésnél, főzésnél, üilboz !
Gyári főraktár:

KRÄUSZ TESTVERES
íleBstönagskereakedSné'.

Piao-utc# 60, s%ám.
Friss éi<»S£tö

mindennap kapható.

Saját ÉrlcWlen tegyen egy
Távirati cím KleinoK Brest. Telelői 106-30.
Ajánlunk postán utánvéttel való szál­
lításra mindennemű fűszert, gyarmat­
árut déli gyümölcsöt, cukorkát, vegyi 
cikket kékilőt, háztartási cikket stb.

legolcsóbb napiárak mellett.
ROMLÓSésTÁRSa
fűszer és gyarmatáru nagykeresaedés

Büűapest, VI., Bajza-atca 44. sz

Hatzonbsibe
kiadó 300— 400 négyszög- ■ 

[ öles parcellázott földek ' 
1 vetemenyezés céljára 
vaggongyárral szemben 
a ltotter-utcán t setleg ; 
egv holdas darabokban j 
Értekezhetni Debreceni l 

; Gazdái; Bankja. Kossuth- j 
utca 17 sz.

Bútorok
és mindenféle házi be-> 
rendezési tárgy ik etudók, j 
Cim a kiadóhivatalban.

Elad 1
1 vaságy sodronybetét­
tel. 1 szétnyitható asztal.
3 szék. 1 ruhafogas. 2 
petróleumlámpa. 1 dob- 
kályha karikákkal és 
csövekkel. 1 mosóteknő. 
50 drb boros üveg. 1 
egérfogó. 1 patkányfogó 
tör Megtekinthető Arany 
János-u. 45. utcai lakás. 

Kettőezer
liter kisüsti cukorrépa 
pálinka eladó Holtzernél. 
Hunyadi-utca 13.

Eladó
egv szép matt ruliaszek- 
réíiy. két ágv Honvéd-
utca 62. _ ___

Cs fos na rág 
keveset használt, közép- 
termetre való. elsőrangú 
múiiclyben készült, azon­
nal eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

K ■ 19 % b JS T.
Tanuknak

egy ügyes liu felvétetik 
Keiner és Schwarz bor­
kereskedőknek Csapó- 
utca 13

Bzikvi/gyári
úgy mik azonnal felvéte­
tik Csokonai-utcn 15

Tanoncnik
félsörészkészitö szak­

ma ha mennék 13 hónap 
gyakorlattal. Cim a kiadó­
hivatalba .___________

Tgnuló
jó családból fizetéssel 
felvétetik — Harmat hy 
könyvkereskedésébe. Fü- 
észkvcrt-utca.______

Szikvizgyárba
töltő leány vagy fiatal 
ember azonnal felvétetik 
Csokonai-utca 15.

V B U V £ C»
Luceri afóld,

400 quadrat, nyári ha­
szonbérletre kiadó Cim 
Nagy Lajos Egylctkert- 
utca 56. szám.

Fehérnemű
gyerinekruhavarrás. mo­
dern harisnyafejclés vagy 
bármilyen kézimunka ju­
tányosán készül Csapó­
utca 33. sz.

Fcdák, Kürti,Mágnás I 
cipőkrémek, ft 
fénymag,
gyári fő rak tiii' ::

Fleischer Mór,
Hntvan-utca 15

és papírok, cipőkrémek 
legjobb minőségűek, ruha 
festékek és mindenféle 
rövidáruk nagy választék­
ban legolcsóbban kapha­
tók nagyban és kicsinyben

ZIclMan Samuéi
Piac-utca 81. sz.

Hagy választék i % Szabtatt árak !

Eljött aa tavasz. - El jön a nyár. 
FEHÉR V ASZÓ l*-C ZIPOT
beszerezheti már HOL ?
LINDENFELD H. ES TÁDSA

cégnél, Kosaulh-utca 4. ejtém alatt, 
ahol minden nagyságban kaphatói

Rába cipők 20 23 Beimig. Uvermek cipők 28 29 (zámifl
Fin én htnyks eípék 30 34 Női cipők 33 40

Szabott árak ! 4^ Óriási választék f

ÜK-i

Elkeltek!
ii 111 holdas vámospércsi birtok, 
a Pacsirta-utca 16. számú ház, 
a Yolafka-utca 13. szánni luiz. 
a (rcvéhi-telep Oyörgy-uleza 30. 

számú ház.
a ltonti-utcu 1 h szánni ház.

tizen ingatlanok után tehát 
már ne lessenek érdeklődni!

l'.zen ingatlanok eladásával 
megvolt bízva a Nipy Lafei Or­
szágos Adásvételi Vállalat.

Eladás végett felvétetnek
bármilyen nagy-, vagy kisertekű 
ingatlanok, házak, földek, szőtök.

Még Mlsosígi kis telepi 
Mzakis!

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet

PADLÓ I. 
Batthyányl-utca22.

Blaltner József
Bvigizisl h kipkintuisf Tlllilifi.

DRBRSCZKN CSAPÓ UTCA 1
Elvállalunk : épület és ablak- 
üvegeiést; képek keretesé­
sét. Raktáron tartank: késs 
ablakokat minden nagyságban; 
rimés, oslssolt tükrök 

nagy raktkia.

Iroda: TVarbs-tVCR 9 «sám
alapittatott. 1000-ban. fennáll 20 
év óla.

Hivatalos órák állandóan, a 
nap bármelyik órájában reggeli 8 
órától esti 8 óráig.

Illllii Jlllii
m- ■ m erm •"«*• «4*

Piac-utca 38- sz.
r.lvAlIzl tzléfl«*« óim- 
táblák festését Váln- 
miot hatói ok stb. 
special fény esését és 

díszítését,

RIZ ARADIÉ,
llansa-papiiyhüvelyek, kömény­
mag, füge. ruhafesték, gyertya, 
cipőkrém cs mindenféle fűszer 
és gyarmatáruk viszonteladók­
nak jutányos árban kaphatók

Farkas és Goldberger
nagykereskedésében

Hunyadi-utca 17—19. ez.

Társulnék
tökével, közreműködéssel 

létező

üzlethez, irodához.
Ajánlatokat

„SgWalti kereskedő'
jeligére a kiadóba.

Felelős szerkesztő 
Dr HEGEDŰS LORANT. 

Kiadó
H L G E P I S FS S A N I» O R 
irodalmi r - nvonidai i eszv tar:-

Nyumatult Ilegedül és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


